

2026/1/31 上午 08:50:40

紐西蘭啟源教育中心帶著親子一起探索臺灣文化及交流

#探索臺灣文化及交流

啟源教育中心

活動時間：2025-04-28

臺灣雖然面積不大，但無論是人文景觀或是美食文化，甚至是文創產業，都極具特色。在海外的學生，從課本中認識臺灣，也對臺灣充滿了嚮往，紐西蘭啟源教育中心籌備了半年多，經過無數次的討論修改，終於在四月的假期（4月13日到25日）讓臺紐交流之旅成行，計劃中除了帶他們去享受臺灣美食，更重要的是感受臺灣的人文，另外還特別安排了文化交流：讓紐西蘭的參與者在九族文化村介紹紐西蘭及毛利文化，同時也深入的了解臺灣原住民的文化。這次參加臺灣交流之旅的，幾乎都是全家人一起，當大家知道這個特殊的安排，既緊張又興奮，正好團裡有一位教聲樂的老師，也主動地教我們唱毛利情歌，也有家長幫忙一起找毛利文化的資料，而男孩女孩分別跳了毛利舞及毛利球舞，一開始孩子們都有些害羞，為了鼓勵孩子們，結果家長們也跟著孩子一起唱跳起來，沒想到呈現的效果超乎想像，為了表演的效果更好，啟源教育中心的校長也為團員買了毛利服裝，並為表演者準備了禮物鼓勵他們；而臺灣方面也特別安排專人為我們這一團做特別的解說及表演，這樣的交流為這次的旅程增加許多的意義。此次的臺灣之旅讓所有的家庭深度的了解臺灣的在地文化，從繁華的市區、臺北101或熱鬧的夜市、莊嚴的忠烈祠衛兵交接；從感受宜蘭的稻田文化的插秧、自製金棗蜜餞，到打陀螺、搓湯圓、泡溫泉，短短的兩週時間，走訪了5個博物館，每日安排的手作課程，從捏陶、製作鳳梨酥到造紙，也嚐遍各種臺灣美食：蔥油餅、滷肉飯、牛肉麵、小籠包到臺灣的合菜、豆漿燒餅油條，甚至是臭豆腐、珍珠奶茶都嚐到了，整個行程實在太豐富，讓親子之間都特別珍惜，有一家人甚至已經來過臺灣三次，仍然感覺這一次行程的特殊性，還沒回到紐西蘭，大家都已經在期待下次類似的行程，這次的臺灣之旅可說是兼具深度及廣度的文化之旅。<https://drive.google.com/drive/folders/1ZEh5WVaa5KLq2M7CWjzfnRLpqhkwhXCv?usp=sharing>



下田插秧啦（左上）洗三星蔥準備做蔥油餅（右上）欣賞忠烈祠的衛兵交接（左下）大家一起努力做金棗蜜餞（右下）

2026/1/31 上午 08:50:40

紐西蘭啟源教育中心帶著親子一起探索臺灣文化及交流

#探索臺灣文化及交流

啟源教育中心

活動時間：2025-04-28



溫泉滑水道讓還怎麼玩得不亦樂乎（左）在紙寮製作手工紙（右上）溫泉魚游過來「親吻」大家的腳（右中）傳藝中心演員從場外將遊客們帶到場內看表演（右下）

2026/1/31 上午 08:50:40

紐西蘭啟源教育中心帶著親子一起探索臺灣文化及交流

#探索臺灣文化及交流

啟源教育中心

活動時間：2025-04-28



在三峽祖師廟欣賞石柱雕刻及同壁畫（左）初次體驗手拉胚（右上）參觀陶瓷博物館（右中）在台北101頂樓合照（右下）



在九族文化村表演完合影（左上）九族文化村有專人與我們交流（右上）故宮兒童館與古物連結（左下）在故宮聆聽導覽（右下）